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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,   6/6//2024 

 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας  
 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα μητέρας κοριτσιού με ψυχικές διαταραχές να συσταθούν και να 

λειτουργήσουν επαρκείς σε αριθμό και ειδίκευση κλινικές εφήβων προς θεραπεία 
και αποκατάσταση σχετικών διαταραχών» 

 

Kύριε Υπουργέ,  

Παραλάβαμε δια προώθησης από τον Πρόεδρο του κόμματος της Ελληνικής Λύσης, την 
επισυναπτόμενη στην παρούσα, από 22/4/2024 επιστολή email, καθώς και επόμενη σχετική  
πρόσφατη, τις οποίες μας προώθησε η κατωτέρω υπογράφουσα μητέρα κοριτσιού που 
παρουσίασε κατά την είσοδο στην εφηβεία σοβαρές ψυχικές διαταραχές. Η εν λόγω μητέρα 
γνωστοποίησε στον Πρόεδρο του κόμματος την ανάγκη άρτιας νοσοκομειακής περίθαλψης της 
κόρης της, η οποία αντιμετώπισε έντονα ψυχιατρικής και ψυχολογικής φύσης προβλήματα, κατά 
την είσοδό της στην εφηβεία. Τα προβλήματα αυτά έγιναν η αιτία να ζητήσει ο Πρόεδρος του 
κόμματος την παρέμβασή μου ενώπιόν σας, επειδή κάνουν προφανή την ανάγκη παροχής 
κατάλληλης ιατρικής υποστήριξης του ως άνω έφηβου κοριτσιού, τομέας ο οποίος άπτεται των 
κοινοβουλευτικών μου καθηκόντων, λόγω της συμμετοχής μου στην Επιτροπή Κοινωνικών 
Υποθέσεων της Βουλής, μέρος της θεματολογίας της οποίας είναι η φροντίδα για την αρτιότερη 
δυνατή δρομολόγηση πολιτικών υπέρ της υγείας των πολιτών, ανηλίκων και μη. Η εν λόγω 
μητέρα περιγράφει στα κείμενα που επισυνάπτονται στην παρούσα κάποιες λεπτομέρειες για την 
κλιμάκωση και την εξέλιξη των προβλημάτων της έφηβης κόρης της. Αναδεικνύει την ανεπάρκεια 
των υπαρχόντων νοσοκομειακών δομών να χειριστούν στον κατάλληλο βαθμό έντασης και στο 
κατάλληλο βάθος τις ιδιαιτερότητες που παρουσιάστηκαν στο παιδί της, όποτε και όπου 
προσέφυγε προς βοήθεια της κόρης της. Εξ’ αυτού εγείρονται εύλογα ερωτήματα περί των 
προθέσεών σας να μεριμνήσετε καταλλήλως, λαμβάνοντας εκείνες τις πολιτικές πρωτοβουλίες 
που αφενός, θα συστήσουν τις κατάλληλες σε αριθμό και διασπορά κλινικές ψυχιατρικής και 
ψυχολογικής υποστήριξης εφήβων, και αφετέρου, θα διαμορφώσουν άρτιο πλαίσιο λειτουργίας 
τους, προς υποστήριξη ει δυνατόν όλων των εφήβων που τις έχουν ανάγκη.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα συνημμένα αντίγραφα κειμένων 
επιστολών email που μας προωθήθηκαν από τον Πρόεδρο του κόμματος της Ελληνικής Λύσης, 
σας παρακαλώ, να εξετάσετε όλα τα αναφερόμενα στην παρούσα και να αποφανθείτε σχετικά.                

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 
Αθανασίου Μαρία 

__________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται: Αντίγραφα των άνω αναφερόμενων κειμένων που περιέχονται σε επιστολή – email που 

παρέλαβε και μας κοινοποίησε ο Πρόεδρος του κόμματος της Ελληνικής Λύσης 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1967

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/6/2024
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Από:  
Στάλθηκε: Δευτέρα, 22 Απριλίου 2024 10:50 πμ 
Προς: Γραφείο Πρωθυπουργού ΒτΕ; Μητσοτάκης Κυριάκος; Γεωργιάδης Σπυρίδων - 
Άδωνις; g-
adonis@otenet.gr; info@vartzopoulos.gr; yfypourgos.vd@moh.gov.gr; ypourgos@mi
nscfa.gov.gr; yfypourgos@minscfa.gov.gr; info@domna.gr 
Κοιν.: proedros@pasok.gr; e.lakouli@parliament.gr; olgagerovasili@gmail.com; 
Γεροβασίλη Όλγα; Λινού Αθηνά; Κ.Ο. Κ.Κ.Ε.; Βελόπουλος Κυριάκος; Νατσιός 
Δημήτριος 
Θέμα:  ΔΟΜΕΣ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΕΦΗΒΩΝ 
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__________________________________ 

 
( άλλο σχετικό κείμενο της ίδιας αποστολέα από πρόσφατη νέα επικοινωνία,  

που παρελήφθη στις αρχές του Μαϊου 2024 ) 

 
Θα ήθελα επίσης να σας ενημερώσω για τα παρακάτω συμβάντα από τις 22 Απριλίου που 
έστειλα το μήνυμά μου, στην πολιτική ηγεσία και ταυτόχρονα σας εξηγεί γιατί άργησα να 
απαντήσω στο μήνυμά σας. Η κόρη μου πήρε εξιτήριο (όπως αναμενόταν και μας είχαν 
προειδοποιήσει) από το ΓΝΑ Γεννηματά την Πέμπτη 25 Απριλίου. 
 

Την Παρασκευή 26 Απριλίου εισήχθη επειγόντως στην εφημερεύουσα παθολογική κλινική 
Αγία Όλγα, Ν. Ιωνία κατόπιν έντονου ψυχωτικού επεισοδίου που πιθανόν οφειλόταν σε 
χρήση ουσιών. Παρέμεινε για ένα βράδυ και το απόγευμα του Σάββατου 27/4 
επιστρέψαμε στο σπίτι μας. Οι ψυχίατροι που την εξέτασαν μου είπαν ότι πιθανώς να 
επαναληφθεί και αν δεν αντιμετωπιστεί από ειδική κλινική εφήβων και συνεχίσουν τέτοια 
ψυχωτικά επεισόδια, μπορεί να εγκατασταθεί στο παιδί μου σχιζοφρένεια. 
 

Την Δευτέρα 29 Απριλίου το απόγευμα προσπάθησε να διαφύγει από την κατοικία μας 
αλλά προλάβαμε και την βρήκαμε λίγη ώρα μετά στο δρόμο και την οδηγήσαμε στο Α.Τ. 
Αχαρνών με σκοπό νέας εισαγγελικής εντολής, στην οποία τελικά δεν προχωρήσαμε, γιατί 
όπως έμαθα το εφημερεύον ψυχιατρικό νοσοκομείο ήταν το ΨΝΑ Δαφνί, πάλι ακατάλληλο 
για την κόρη μου. Έφυγε με συστάσεις από τους αξιωματικούς του τμήματος. 
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Την επομένη Τρίτη 30 Απριλίου, προσπάθησε πάλι να διαφύγει οπότε και την κλείδωσα στο 
δωμάτιό της κι ειδοποίησα για άλλη μια φορά το 100 γιατί φώναζε κι απειλούσε ότι αυτή θα 
αποφασίσει πότε και με ποιόν τρόπο θα πεθάνει και δεν μπορώ να την εμποδίσω. 
Ταυτόχρονα ειδοποίησε η ίδια το «Χαμόγελο του παιδιού» και κατήγγειλε ότι την είχαμε 
κλειδώσει στο δωμάτιο. Η κυρία που μίλαγε προσπάθησε να την ηρεμήσει και να καταλάβει τι 
συμβαίνει, ειδικά αφού η κόρη μου της είπε για τις εισαγγελικές εντολές εναντίον της. 
 

Στη συνέχεια ήρθε η αστυνομία, την συνόδευσαν με περιπολικό στο Α.Τ. Ολυμπιακού Χωριού 
και προχωρήσαμε στην εισαγγελική εντολή αφού επιτέλους ήταν εφημερεύουσα η 
ψυχιατρική κλινική εφήβων στο Σισμανόγλειο. Όταν ο διοικητής του Α.Τ. πήρε την εντολή από 
τον εισαγγελέα να προχωρήσουν, η υπεύθυνη υπηρεσία για τις κλίνες του είπε ότι δεν 
υπάρχει κρεβάτι στο Σισμανόγλειο, αλλά ούτε στα επίσης εφημερεύοντα Ευαγγελισμός και 
Αττικό, ούτε και σε ολόκληρη την Ελλάδα!!! Η εξήγησή τους ήταν ότι είναι γνωστό ότι οι 
Έλληνες πριν τις όποιες αργίες Χριστουγέννων, Πάσχα, καλοκαίρι, κλείνουν στα νοσοκομεία 
τους χρόνια ασθενείς τους. Είτε ανθρώπους μεγάλης ηλικίας είτε με ψυχικά προβλήματα για 
να περάσουν ήσυχα τις διακοπές τους!!! Η πρόταση τους ήταν να περάσει η κόρη μου το 
βράδυ στο κρατητήριο του Α.Τ. μέχρι το πρωί που θα εφημέρευε άλλο ψυχιατρικό 
νοσοκομείο, το Δρομοκαΐτειο, μήπως και βρεθεί κρεβάτι την επομένη. Ο διοικητής τους 
εξήγησε ότι εκεί δεν θα την κρατούσαν (όπως άλλωστε είχε συμβεί στο παρελθόν 6/12/23) 
και παρακάλεσε να την οδηγήσουν στο Σισμανόγλειο. 
 

Μετά από επικοινωνία με το τμήμα εφήβων στου Σισμανογλείου, τελικά δέχτηκαν να την 
δουν για ψυχιατρική εκτίμηση. Πράγματι, οδηγήθηκε εκεί με το περιπολικό, την εξέτασαν οι 
εφημερεύουσες ιατροί,  επικοινώνησαν τηλεφωνικά και με τον διευθυντή της κλινικής και 
τέλος μου ανακοίνωσαν ότι πρέπει μεν να μπει στην κλινική τους άμεσα ΑΛΛΑ ΔΥΣΤΥΧΩΣ 
δεν υπάρχει κρεβάτι. Ότι είναι ήδη στη λίστα αναμονής κι ίσως μετά το Πάσχα ελευθερωθεί 
κάποιο από τις 10 (!) κλίνες που έχουν. Καταλαβαίνουν το πρόβλημα αλλά δεν μπορούν κάτι 
άλλο να κάνουν. 
 

Σε ερώτησή μου, αν θεωρούσαν ότι πρέπει να μπει σε ιδιωτική κλινική για την ασφάλειά 
της, το διάστημα μέχρι να την δεχθούν στο νοσοκομείο τους, μου απάντησαν ότι δεν θα 
είναι καλό για το παιδί να κλείνεται από το ένα μέρος στο άλλο, για να ακολουθείτε το 
ιατρικό πρόγραμμα θεραπείας. Γυρίσαμε σπίτι στις 05:00 τα χαράματα της 1ης Μαίου, 
κατάκοπες σωματικά και ψυχολογικά,  χωρίς αποτέλεσμα. Το απόγευμα 18:40 κατάφερε 
τελικά να διαφύγει από το σπίτι μας, έπειτα από βίαιη συμπλοκή μαζί μου και δυστυχώς 
αγνοείται μέχρι τώρα . . . Έχει ειδοποιηθεί από χθες η αστυνομία, την ψάχνουν αλλά 
τίποτα. 
  
. . . . . . .  
  
Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων, από την καρδιά μου για όλες τις ενέργειές σας και 
βρίσκομαι πάντα στη διάθεσή σας. 
  
  
Με εκτίμηση,  

 




